

温州发“1+4”文件 推进金融机构加大创新参与金改

银行信贷 : 延长贷款实际使用期限

2013年伊始,各在温金融机构立下金改军令状,吹响新一年金改工作向纵深延展的号角。在近日召开的温州全市金融综合改革工作推进会上,金融机构加大服务创新参与金融改革促进实体经济发展等1+4系列文件正式下发。

该系列文件旨在引导金融机构参与温州金改的积极性,发挥在温银行、保险、证券、期货等金融机构主力军作用,切实提升金融业服务地方经济的能力。1+4系列文件包括市金改领导小组下发的《关于金融机构加大服务创新参与金融改革促进实体经济发展的意见》,以及人行温州市中心支行、温州银监分局、温州保监分局和市金融办各自牵头的4个子文件,在银行信贷、债券融资、保险证券等方面提出了新目标。

记者了解到,2013年温州辖内各银行业金融机构的考核目标进一步明确。以小微企业贷款在全部贷款余额占比要求为例,文件要求,国有大型商业银行温州分行不低于30%;全国性股份制商业银行温州分行不低于40%;温州银行、城商行温州分行不低于50%;农村合作金融机构不低于70%;村镇银行不低于85%。

温州银监分局还要求辖内银行业金融

机构积极向上级行争取差异化的不良贷款容忍度,对小微企业不良贷款率可放宽1至2个百分点。

根据1+4文件,人行温州市中心支行表示,在去年试点的基础上,今年将重点推广年审制循环贷款,对通过银行年审的小微企业,自动延长贷款期限,防范企业先还后贷引起的风险,并充分考虑客户的利率敏感性,合理确定贷款利率水平。

债券直融 : 争取今年发债超100亿元

据悉,2012年温州市新增直接融资92.59亿元,新增直接融资占全社会新增融资量的13%,比2011年上升5个百分点,为历史最高水平。根据1+4文件,2013年将继续支持企业利用债券市场进行融资,扩大企业债、公司债、金融债、短融券、中期票据、中小企业集合票据等各类债券产品

的发行规模,继续推进区域集优直接债务融资项目试点,争取2013年度发债100亿元以上。

为了解决小微企业票据贴现难、成本高的问题,文件还指出,今年计划开展中小企业票据服务公司试点,促进票据贴现信息的规范化和阳光化。

保险证券 : 让温州板块更具规模

在保险领域,文件指出,在条件具备的情况下,积极争取保监会支持,鼓励有实力的温州民营资本发起设立区域性、专业性保险总公司。同时,引导保险资金参与地方性金融机构改革改制、产业投资基

金组建,以及投资温州基础设施建设、保障性住房、养老产业、医疗产业等,力争2013年实现累计投资额60亿元,并逐年上升。

(据温州网)

乐清虹桥 : 银行开设小微企业专营支行

1月25日,位于乐清虹桥镇飞虹南路的台州银行温州乐清虹桥小微企业专营支行正式开门迎客,这是乐清市开设的首家专门为小微企业办理信贷业务的专营支行。

据台州银行乐清支行行长张军波介绍,小微企业专营支行可为个体工商户、微型企业、小型企业提供额度500万元以内的贷

款,将有效帮助小微企业解决融资难题。

据悉,小微企业专营支行对于小微企业授信具有手续简便、服务快捷等特点。首先是从贷款时间上提速,500万元以内的贷款,首笔贷款5天内放款,续贷2天内放款。此外,在利率上,该行在央行规定的幅度范围内,将根据风险灵活把握调整,尽

可能降低小微企业的贷款成本。

记者从中国银监会温州监管分局乐清办事处获悉,接下来还有光大、杭州、广发、浦发、华夏等银行将在乐清开设小微企业专营支行,根据银监部门去年的规划,今年乐清小微企业专营支行的总数将达11家。

(据《乐清日报》)

温州市区最低工资标准上调至1470元

温州市府办近日下发了《关于调整全市最低工资标准的通知》,全市最低工资标准再拔高,其中市区(鹿城区、龙湾区、瓯海区、温州经济技术开发区)上调至1470元/月。这是继2011年4月1日之后,温州再次上调最低工资标准。

调整后的最低月工资标准分别为:市区1470元/月,提高160元;乐清市、瑞安市1310元/月,提高150元;永嘉县、洞头县、平阳县、苍南县、文成县、泰顺县1200元/月,提高140元。对应上述各地最低月

工资标准,非全日制工作的最低小时工资标准分别调整为12元、10.7元、9.7元三档,调整前为10.7元、9.5元、8.6元三档。

据悉,自1994年起实行最低工资制度以来,这是温州市第13次提高企业最低月工资标准。

【新闻链接】

最低工资标准是指劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下,用人单位

依法应支付的最低劳动报酬。最低工资标准一般有月最低工资标准和小时最低工资标准两种形式,月最低工资标准适用于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。

据了解,最低工资标准一般包括奖金和一些工资性补贴,不包括加班加点工资,中班、夜班、高温、低温井下、有毒有害等特殊工作环境条件下的津贴,法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇。

(据《温州都市报》)

温州: 60多辆混合动力公交车下月出行



日前,温州市交运集团首批60多辆混合动力公交车抵温,这是温州首批油电两用节能环保公交车。预计下月,这批环保公交车就可与市民见面。

据介绍,这种环保公交车时速在21公里以下,动力是电能,时速21公里以上,会启用发动机,动力转换为汽油。由于该车采取了混合动力系统,比原内燃机车型节油25%以上。另外,车辆在用电时都是尾气零排放,与普通公交车相比,各项污染物排放量能减少25%至30%。

据交运集团技术保障部相关负责人介绍,该集团本次采购油电混合动力公交车共110辆,分为10米长和12米长两种车型,车辆均价约为90万元,是目前温州市公交车中车价最高的车型。

(据《温州都市报》)

减少三公经费温州样本 出台半年 费用平均下降27%

去年7月以来,一道番茄炒蛋,频频出现在苍南县公务接待的餐桌上。

来苍南吃饭大多是吃海鲜,不然显得不客气。当地一位官员向记者坦言,一道海鲜,少则数十,贵则几百,让公务接待的费用始终下不来。

不过,温州出台了史上最细的公务接待标准后,这一情况得到了改变。据最新统计,新规实行半年来,温州全市公务接待费用平均下降27%,市级机关单位下降了34%。

茅台、五粮液不得上桌 工作餐每人不超60元

2012年7月起,温州市委、市政府要求在公务接待中执行“三严四禁”,即严格执行工作餐制度,严格执行公务卡消费制度,严格执行公示报告制度,禁止午餐饮酒,禁止同城接待,禁止超规格接待,禁止经费超支。

具体包括,工作餐每人每餐不超60元;陪餐人数不得多于客人数;同城单位不得互相宴请;野生黄鱼、鲍鱼和鱼翅等高档菜,茅台和五粮液等高档酒,不得上桌;公务接待要逐月公示报告等规定。

食堂工作餐,最好的菜是虾 外出就餐用公务卡限制消费

1月23日中午,记者来到苍南县机关大院,体验60元一位的标准公务餐。

在我们这里,公务餐现在也叫廉政餐了。陪同的苍南县委宣传部副部长丁宗阳说,往年到了年底,饭局多,现在有了规定,基本上都在食堂吃了。

当天,记者等6人用餐,按标准是360元,共十来道菜,最好的一盘是虾,另外有红烧肉、番茄炒蛋等家常菜,喝的是食堂自制的豆浆。

餐后,记者又前往苍南县公务接待定点饭店——新阿奇饭店探访。饭店常务副总李文华说,酒店专门为公务接待设计了套餐,最受欢迎的A套餐有4个冷菜,以及葱爆对虾、小鲳鱼烧咸菜等9个家常热菜,主食是米饭和年糕。

据介绍,定点饭店先要在县财政部门审核备案,并实行公务卡刷卡消费,一次一结算,不得签单、赊账,取消现金报销。当地一位官员告诉记者,过去一餐吃了几千元,可以分多次报销,现在刷卡,单笔消费如果超标,一清二楚。

半年公务接待费下降27%

采访中,温州市纪委党风廉政建设室主任汪慧平给记者看了一个最新统计数据——温州公务接待标准实行半年来,全市公务接待费用平均下降27%,市级机关单位下降34%。

汪慧平说,从督查情况看,温州市公务接待改革取得预期成效。

根据前期督查,温州纪检部门发现仍有一些单位存在工作餐超标、转移费用等问题。温州将进一步出台相应措施,如重新核定部门接待费额度、执行情况与年度考核挂钩等。

(据《钱江晚报》)